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ΠΡΟΣ : Υπουργείο Ανάπτυξης 
Υπηρεσία Συντονισμού 
Γραφείο Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 2626/13-01-2025 Ερώτηση του βουλευτή κ. Δημητρίου Νατσιού

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Α. Με στόχο να ενσωματωθούν νέες τεχνολογίες και καινοτομίες στην παραγωγική διαδικασία, η Γενική 
Γραμματεία Βιομηχανίας από κοινού με το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος και το Τεχνικό Επιμελητήριο 
Ελλάδος, υλοποιεί τη Δράση «Έξυπνη Μεταποίηση» (Κωδικός ΟΠΣ ΤΑ 5155018) στο πλαίσιο του «Εθνικού 
Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας» («ΕΣΑΑ») «Ελλάδα 2.0».

Συνοπτικά, η Δράση «Έξυπνη Μεταποίηση», η οποία αποτελεί Δράση ενίσχυσης μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων του μεταποιητικού τομέα:

-  Επιχορηγεί επενδυτικά σχέδια σε τεχνολογίες που περιλαμβάνονται στο παραγωγικό μοντέλο «Βιομηχανία 
4.0», οι οποίες επιτρέπουν μεταξύ άλλων τον ψηφιακό μετασχηματισμό και αυτοματισμό των γραμμών παρ
αγωγής, την άμεση επικοινωνία μεταξύ συσκευών που χρησιμοποιούν ενσύρματα και ασύρματα κανάλια επ
ικοινωνίας, καθώς και την παραγωγή πρωτοτύπων και εξατομικευμένων προϊόντων που ενσωματώνουν υψ
ηλή τεχνολογία. Ειδικότερα, τα επενδυτικά σχέδια των επιχειρήσεων στοχεύουν στη βελτίωση της ανθεκτικ
ότητας της επιχείρησης μέσω της αναβάθμισης των συστημάτων ψηφιακής διαχείρισης και ελέγχου της παρ
αγωγής, στην προμήθεια προηγμένου και ψηφιακά ελεγχόμενου βιομηχανικού εξοπλισμού, στην ψηφιοποί
ηση των συστημάτων διασύνδεσης σε όλη την αλυσίδα εφοδιασμού και στην παραγωγή συστημάτων και τε
χνολογίας που υποστηρίζουν τον ψηφιακό μετασχηματισμό.

- Η αρχική εγκεκριμένη δημόσια δαπάνη της Δράσης ανερχόταν σε €73.227.620.

- Με την ΥΠΟΙΚ 63311/ 01-05-2024 Υπουργική Απόφαση (ΑΔΑ: ΨΧΥΦΗ-Ψ4Δ) αποφασίσθηκε η αύξηση του 
συνολικού προϋπολογισμού της δράσης κατά δεκαπέντε εκατομμύρια ευρώ (15.000.000 Є), από 
73.227.620,00 € σε 88.227.620,00 €. 

- Επιπλέον με την υπό στοιχεία 158675/ΕΞ 2024/29-10-2024 (ΑΔΑ: ΨΣΟ6Η-ΞΝ3) υπουργική απόφαση 
αποφασίστηκε εκ νέου αύξηση του συνολικού προϋπολογισμού της δράσης κατά 18.472.380,00 Є, από 
88.227.620 € σε 106.700.000 €.

- Δυνάμει της ως άνω τελευταίας απόφασης αύξησης του διαθέσιμου προϋπολογισμού, με την υπό 
στοιχεία 90521/21-11-2024 (ΑΔΑ: ΨΦΣ546ΝΛΣΞ-1ΜΑ) απόφαση χρηματοδοτούνται συνολικά 151 



επενδυτικά σχέδια μεταποιητικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων, συνολικού Προϋπολογισμού 
184.913.843,05 € και συνολικής εγκεκριμένης επιχορήγησης ύψους 102.488.631,49 €.

Συγκεκριμένα, εντάσσονται προς χρηματοδότηση:

- 25 Μεσαίες Επιχειρήσεις, συνολικού Προϋπολογισμού 60.142.871,55 € και συνολικής εγκεκριμένης 
επιχορήγησης ύψους 27.803.106,56 €,

- 8 Νέες Μικρές και πολύ Μικρές επιχειρήσεις, συνολικού Προϋπολογισμού 7.649.350,50 € και συνολικής 
εγκεκριμένης επιχορήγησης ύψους 3.739.803,22 € και,

- 118 Υφιστάμενες Μικρές και πολύ Μικρές επιχειρήσεις, συνολικού Προϋπολογισμού 117.124.621 € και 
συνολικής εγκεκριμένης επιχορήγησης ύψους 70.945.721,71 €.

Β. Επιπλέον, η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας, στο πλαίσιο υποστήριξης των παραγωγικών μονάδων της ελ
ληνικής βιομηχανίας, προωθεί την ίδρυση και ανάπτυξη των Οργανωμένων Υποδοχέων Μεταποιητικών και 
Επιχειρηματικών Δραστηριοτήτων (Ο.Υ.Μ.Ε.Δ.) που αποτελούν οργανικά ολοκληρωμένα σύνολα 
επιχειρηματικών δομών, υπηρεσιών και υποδομών. 

Στο πλαίσιο των παρεμβάσεων του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, έχει εγκριθεί και υλοποιείται π
ρόγραμμα κρατικής ενίσχυσης (“Νέα Βιομηχανικά Πάρκα”). Συγκεκριμένα, η δράση «Νέα Βιομηχανικά Πάρ
κα» συνολικής δημόσιας δαπάνης 64.407.951,96 €, αφορά την παροχή οικονομικής συνδρομής και διαρθρών
εται σε δύο τμήματα, το Τμήμα Ι και το Τμήμα ΙΙ, ως ακολούθως.

Με το Τμήμα Ι της ανωτέρω Δράσης παρέχεται χρηματοδότηση για:

α) τη δημιουργία νέων βιομηχανικών πάρκων (πάρκα νέας γενιάς),

β) την επέκταση ή συμπλήρωση των υποδομών, την επέκταση του πάρκου, τον εκσυγχρονισμό ή αναβάθμιση 
των υφιστάμενων βιομηχανικών περιοχών και πάρκων, προκειμένου αυτά να ανταποκριθούν στις ανάγκες πο
υ επιτάσσει η προσαρμογή στη στρατηγική της «Βιομηχανίας 4.0» - “Industry 4.0” με σκοπό την αύξηση της 
ετοιμότητάς τους για τη μετάβαση σε υποδομές δικτύου 5G και υπερυψηλού εύρους ζώνης, τη χρήση ανανεώ
σιμων πηγών ενέργειας, παρεμβάσεων έξυπνης διαχείρισης ενέργειας και εξοικονόμησης ενέργειας καθώς κα
ι υποδομών κυκλικής οικονομίας, και γ) τη μετατροπή περιοχών με υψηλή βιομηχανική συγκέντρωση σε πρά
σινα και ψηφιοποιημένα βιομηχανικά πάρκα.

Τα 20 εγκεκριμένα έργα αναβάθμισης σε ισάριθμα Επιχειρηματικά Πάρκα βρίσκονται σε εξέλιξη.

Με το Τμήμα ΙΙ της ανωτέρω Δράσης παρέχεται χρηματοδότηση για την κατασκευή και αναβάθμιση υποστα
θμών διανομής ηλεκτρικής ενέργειας για την εξυπηρέτηση και υποστήριξη των αναγκών των υφιστάμενων Ο
ργανωμένων Υποδοχέων Μεταποιητικών και Επιχειρηματικών Δραστηριοτήτων της εγχώριας αγοράς, καθώς 
και της ευρύτερης περιοχής και την προώθηση της εξοικονόμησης, αποθήκευσης και διανομής της ενέργειας 
και των ΑΠΕ. Σημειώνεται ότι, η κατασκευή των υποσταθμών θα αποσκοπεί στην εξυπηρέτηση των αναγκών 
τόσο των υφιστάμενων βιομηχανικών περιοχών και πάρκων όσο και τρίτων χρηστών του δικτύου.

Στο πλαίσιο του Τμήματος ΙΙ έχουν ενταχθεί 9 έργα από τον μοναδικό δικαιούχο που είναι ο ΔΕΔΔΗΕ για έρ
γα κατασκευής υποσταθμών που θα υποστηρίξουν επιχειρηματικά πάρκα και την γύρω περιοχή αυτών.

Τα εν λόγω έργα βρίσκονται σε εξέλιξη.

Γ. Στο πλαίσιο της αναδιάρθρωσης της παραγωγικής δομής της ελληνικής οικονομίας, προωθείται επιπλέον 
νομοθετική μεταρρύθμιση του ρυθμιστικού πλαισίου για την ίδρυση, τον εκσυγχρονισμό και τη λειτουργία 
των μεταποιητικών δραστηριοτήτων με στόχο την ενίσχυση της ισόρροπης ανάπτυξης και την αναζωογόνηση 
του βιομηχανικού τομέα της Περιφέρειας Αττικής.



Δ. Επίσης, ήδη έχει τεθεί σε λειτουργία η πλατφόρμα Open Business, προσφέροντας στις επιχειρήσεις ένα 
ενιαίο ψηφιακό περιβάλλον για τις διαδικασίες αδειοδότησης και λειτουργίας. Η πλατφόρμα διαλειτουργεί 
με ψηφιακά συστήματα του Δημοσίου, όπως το Taxisnet, το e-Παράβολο και το ΓΕΜΗ, επιταχύνοντας τις 
διαδικασίες και μειώνοντας τη διοικητική επιβάρυνση. Αποτέλεσμα να  περιοριστεί η γραφειοκρατία, να 
επιταχυνθούν οι διαδικασίες, διευκολύνοντας καθοριστικά την επιχειρηματική δραστηριότητα και κατ΄ 
επέκταση θα ενισχυθεί και η εξαγωγική δραστηριότητα.

    

O ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ 

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΚΡΗΤΙΚΟΣ

Εσωτερική Διανομή:
- Γρ. Υφυπουργού
- Γρ. Γενικού Γραμματέα Βιομηχανίας

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
 

κ.α.α. 
ΓΕΝΝΑΙΟΥ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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